

14年如一日,他把公益做成习惯

崂山区志愿服务协会负责人郭俊杰用行动书写助人者的无私无求



予人为乐,与己而乐。投身公益志愿事业14年,郭俊杰每天都忙得像一个“陀螺”。“公益没有休息日,哪里需要去哪里。”这是郭俊杰给自己下的“铁命令”。从事公益志愿事业以来,郭俊杰从来没有给自己安排过什么休息日。灾害意外发生时,他是捐钱捐物的热心肠;疫情来临时,他是冲锋在一线的志愿者;平常工作和生活中,他是慷慨助人、不图回报的好人郭大哥。“能尽一分力是一分,能帮一个人是一个”,寡言少语的郭俊杰一直用行动诠释着助人者的无私胸怀。

哪里有需要就去哪里

2008年的汶川地震让全国人揪心,彼时郭俊杰已经踏上工作岗位,“看着同胞们被地震毁坏的家园,真是心疼,当时特别想为灾区同胞出一份力,但是不太懂公益的事情,只能捐些钱和衣物用品。”从那时起,郭俊杰的公益志愿之路便正式开启了,但凡听到哪里需要帮助,他就主动跟人联络,捐钱捐物。

“助人会上瘾,帮助越多的人,就越



郭俊杰(左)带领爱心企业关爱困难群众。

会想到还有更多人需要帮助,越想通过更多的方式和渠道帮助更多的人。”慢慢地,郭俊杰开始把精力放在思考公益事业全局上来,他的身份也渐渐开始由“单打独斗”的爱心个人向公益号召者、组织者转变。一个人的力量毕竟是有限的,想要帮助更多的人,就要号召更多的力量加入进来。

还是先从自己“下手”!当时郭俊杰有一所艺术培训学校,每逢节假日,他便组织学校的孩子一起去探访孤儿院、养老院,为老人、自闭症儿童送去慰问和礼物、日常用品。渐渐地,大家都知道崂山

有个开培训学校的郭老师,爱做公益献爱心,哪里有需要公益活动支持的,也会主动去联系他。

2020年新冠疫情爆发,一直行走在公益一线的郭俊杰选择了第一时间“奔赴战场”。他组建了崂山区商超抗疫志愿服务队,招募志愿者200余人,在崂山区6个大型商超设置69个岗位,进行二维码出入核验工作……哪里有需要,他就出现在哪里。“只要社会有需要,我们的志愿服务活动就会出现在那里,也希望更多人积极加入我们,共同守护美丽家园”。不管走在哪里、身在何方,郭俊

杰都不忘向社会发出爱的深情呼唤。

组织更多力量奉献社会

从2020年开始,郭俊杰接手爱心企业联盟组织工作,他运用自己在公益方面的号召力,组织了更多爱心企业投入公益志愿当中,联盟规模由最初的10家成员单位扩大到63家,聚合起更多爱心资源。

记者了解到,自2020年起,郭俊杰带领崂山区爱心企业公益联盟开展道德模范慰问活动,结合道德模范实际需求,为他们提供资金帮扶、物资慰问、健康送上门、心理关爱等不同的关爱帮扶。截至目前,郭俊杰领导崂山爱心企业联盟开展关爱道德模范及其他弱势群体的志愿服务活动30余次,累计募集资金近7万元、捐赠物资价值23万余元,累计走访、帮扶千余人次……每一个数据背后都有郭俊杰奔前走后的身影。“道德模范为社会奉献了爱心力量,我们也要为他们提供暖心关爱。”

除了崂山爱心企业联盟,郭俊杰还组织成立了大学生公益联盟、崂山区文明交通志愿服务队,号召社会不同群体参与志愿公益活动,同时青岛青少年家庭志愿联盟也在积极筹备启动中,从社会企业、普通群众、大学生到青少年,郭俊杰通过不同爱心联盟的方式,将这些爱心力量凝聚在一起,合力成为一股强大的社会志愿公益力量。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

孤寡老人的“好闺女”

真情巴士61路驾驶员杨忠春照顾孤寡老人7年多



杨忠春(右二)给丁德青过79周岁生日。

早报9月2日讯 “祝你生日快乐……”8月31日,在位于青岛西海岸新区真情巴士集团61路驾驶员杨忠春的家中,传出了愉快的生日歌声。这一天正值农历八月初五,是杨忠春帮扶了7年之久的孤寡老人丁德青的79周岁生日。根据本地习俗,八十大寿一般会在79周岁时进行庆祝,杨忠春早早筹划给“老爷子”庆祝生日,她与同为公交驾驶员的丈夫丁彦家商定将老人接到自己家中过生日,两人提前向所在分公司申请了当天休息。

每年都为老人过生日

8月31日6时许,杨忠春的丈夫丁彦家拎着刚从早市买回的大包小包进了家门。“快拿着,我和闺女再去置办点肉食,丁大爷爱吃!”丁彦家把刚买回来的海鲜交到妻子杨忠春手里。

在杨忠春一家忙碌准备寿宴的同时,杨忠春的两同事张焕平和李凤国正驾驶着私家车赶往20公里外张家楼镇的丁大爷家中。上午11时许,张焕平和李凤国带着丁大爷来到杨忠春家中,一进门,丁大爷就闻到了饭菜的香味。“真香啊,小杨闺女又忙活了。”丁大爷幽默地说道。听到了丁大爷的声音,杨忠春来不及脱下围裙,急忙跑到门口迎接。“大爷,不忙活,今天你过生日,只要你高兴,我们忙活也开心!”杨忠春一家和同事围坐在丁大爷身旁,一起点燃生日蜡烛,唱响生日歌曲。“大爷,八十大寿了,许个愿吧!”杨忠春说道。“我也不会许什么愿,我就希望你们都好,平平安安!”丁大爷这样说着。

七年来的每一个生日,杨忠春都会陪同老人一起庆祝,杨忠春一家带给了丁大爷儿孙绕膝的幸福晚年生活。

定期为老人送生活物资

杨忠春和丁大爷的缘分要从2015年说起。当年5月的一天,杨忠春在朋友处偶然听说张家楼镇有一个孤寡老人,无儿无女,是村里的低保户。老人患有较严重的支气管管炎,需要常年服药。杨忠春立刻联想起了已故多年的父亲,从那以后,杨忠春主动承担起了帮助老人买药的任务,每次送药前,细心的杨忠春都会将药分装好并写明注意事项。杨忠春还定期为老人送生活物资,帮助老人收拾家务,每年换季都会给老人送来

崭新的服装鞋帽。

在杨忠春以身示范的潜移默化下,杨忠春的女儿从小就乖巧懂事富有爱心,常常和妈妈一同到爷爷家探望,还会将自己的压岁钱和零花钱拿出来,让妈妈带给爷爷。七年的爱心帮助,杨忠春一家累计捐款超过4万元,仅杨忠春女儿捐出的压岁钱就达到13600元。

除了丁大爷,真情巴士的职工们还常态化帮助83名空巢老人,定期到家中探望、收拾家务、义务理发……用经年累月的实际行动践行和传递岛城敬老爱老的文明风尚。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真 摄影报道)

即墨升级改造6家农贸市场

早报9月2日讯 今年以来,围绕争创全国文明典范城市,即墨区以“作风能力提升年”活动为契机,对6家农贸市场进行了升级改造,通过定措施、列计划、临现场、促整改等一系列举措,助力农贸市场升级改造,在细枝末节上下起了“绣花功夫”,力争实现农贸市场“颜值”“内涵”双提升。

“对一些经营秩序不规范,环境整治不彻底等场所,我们集中力量开展专项整治行动,对标对表逐一列出问题整改清单,并安排一线执法人员定岗定责,确保每天巡查到位。”即墨区市场监管局相关工作人员说。

在加强市场硬件配备和升级改造的同时,即墨也在软件配套和服务上下足功夫,不断查漏补缺,细化完善。比如,加强对农贸市场内业户安全责任和主体责任培训,开展“流动红旗”评选,评选诚信经营业户24家;开展明察暗访专项检查,一线督导环境卫生、经营秩序,并坚持疏堵结合,调区市场监管局、综合执法局、交警等部门共同开展整治活动,解决占路经营导致的“停车难”等问题。

“以北龙湾农贸市场为例,前期电动车充电设施位于市场内部,不仅存在安全隐患,还影响市场秩序。改造后,我们将充电设施迁移到市场外围,并建立了专门的电动车停放区,空出来的位置则改造成摊位出租。”市场监管局相关工作人员说。这一举措,不仅改善了市民购物停车难、周边交通拥堵等问题,对增加市场销售收入也起到一定作用。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋)